

## 白河區林初埤木棉花道迎花海，遊客賞花兼推廣地震防災 防火宣導，一舉多得

淡淡的三月天，春暖花開，百花爭奇鬥豔，賞花正是時候，2015年被外國媒體票選亞洲唯一入選列為全球 15 大美麗花海隧道之一，台南白河林初埤木棉花道，火紅木棉花已打開知名度，每到花期總吸引了不少遊客前往朝聖。2016 年花苞更勝以往，綻放美景相當讓人期待。白河區公所及消防局白河分隊為能增加賞花遊客對於防救災之的認知，因 0206 美濃地震災害造成本市永康區維冠金龍大樓倒塌、建築物毀損等災害，傷亡慘重，且白河區又位於觸口、木屐寮活動斷層帶，地震潛在威脅存在，加上地震過後山坡地土質鬆動，轄內又有 0 條土石流潛勢區，因此；特別結合年度盛事，木棉花節行銷宣導當天，辦理防救災系列宣導活動。

臺南市政府消防局白河分隊協同白河區公所於 105 年 3 月 19 日上午在木棉花道舉辦木棉花賞花宣導行銷，同時結合街頭藝人表演及婚紗免費借用拍攝等活動，宣導行銷活動由白河區譚乃澄區長主持，蒞臨活動會場貴賓有前縣長蘇煥智、在地市議員張世賢、南區林美燕議員服務處一部遊覽車載送鄉親參觀，活動當日同時吸引了來自各地觀光客，賞花遊客幾乎塞爆木棉花道，在加上在地民眾也帶著小孩一起漫步最美麗的木棉花道上，除了人還是人，極為熱鬧滾滾。白河區公所與消防局白河分隊聯合設置服務台，提供各項遊客諮詢服務，同時舉辦防災地震宣導有獎徵答宣導活動，寓教於樂，除了 Q&A 外，白河區公所也準備相關防災土石流潛勢避難圖資，加以說明及宣導，提升遊客防災、避災常識，以達到防災宣導目的。

消防局白河分隊有鑑於木棉道附近鄰里，白河區廣安里去年曾發生住宅火警案件，該鄰里社區位於較偏遠地區及獨居老人居住多，特別加強宣導安裝住宅用火災警報器，可提早察覺發現火災，聽到警報器聲響能迅速避難逃生及如何有效打 119 電話報案。消防隊員王鏗毅實地操作以鄰里特色的斗笠帽，匯集燃燒廢紙後的黑煙現場示範住

住宅用火災警報器，以吸引民眾注意力，住宅用火災警報器可以去消防安全器材販賣店、特力屋等場所購買。為保障全家人生命財產，在購買警報器之前，要注意是否張貼內政部消防署個別認可合格標示之產品。

許多觀光遊客也會利用木棉道開花時期，提前返鄉公墓祭祖，木棉道附近鄰里有多處公墓，消防分隊也加強宣導提醒民眾注意清明掃墓時要有防災防火行動，清明節防火『四不二記得』口訣，就是「雜草不亂燒、菸蒂不亂丟、冥紙不飛揚、爆竹不燃放、記得滅餘燼、記得收垃圾」。譚區長亦呼籲賞花遊客注意環境衛生整潔之維護及交通秩序安全兼顧，因為極端氣候多變化，天氣忽冷忽熱影響木棉花開花季節，遊客賞花之餘，也要學習防火防災知識，提高居家自我保護能力，多一分防災準備，就能減少一分的財產損失。

(消防局白河分隊 王鎧毅)

